Elenco pubblicazioni – dott. Davide Colaccino

· Intervista su Prima Comunicazione, maggio 2020 Cassa Depositi e prestiti e Casse di previdenza: uno sforzo comune per il sistema Paese; Il Sole 24 Ore, 18  aprile 2017;
· Dallo stato azionista allo Stato investitore: il ruolo di Cassa depositi e prestiti, in Le società pubbliche a partecipazione statale a cura di Marco Macchia, Irpa, 2015;
· “Credito alle imprese – Sostegno all’economia”, collabora al paper coordinato da M. Messori, in www.astrid.eu, aprile 2013;
· “Politiche pubbliche per il rilancio delle infrastrutture: alcune proposte”, collabora al paper coordinato da F. Bassanini, in www.astrid.eu, aprile 2013;
· “Proposte al Governo per l’attuazione dell’Agenda digitale”, collabora al paper coordinato da G. de Petra, in www.astrid.eu, aprile 2013;
· “Spending review: proposte per un programma di governo”, collabora al paper coordinato da L. Fiorentino e F. Bassanini, in www.astrid.eu, aprile 2013;
· “La dismissione e razionalizzazione di partecipazioni societarie dello Stato” in Giornale di Diritto Amministrativo, Ipsoa, dicembre 2012.
· “L’approvvigionamento di beni e servizi tra modello Consip e centrali d’acquisto regionali”, in “L’esternalizzazione delle gestioni amministrative” a cura di Bernardo Mattarella e Luigi Fiorentino, Maggioli Editore, 2007;
· “Gli appalti pubblici elettronici” in “Il commentario al codice dei contratti pubblici di lavori, servizi e forniture” a cura di Luigi Fiorentino e Chiara Lacava, Giornale di diritto amministrativo – Quaderni IPSOA, 2007;
· “Piano strategico per l’implementazione dell’e-public procurement. Spunti di riflessione”, in “Lo Stato compratore” a cura di Franco Bassanini e Luigi Fiorentino, Mulino editore, 2007;
· “L’affidamento in concessione dei servizi pubblici”, Quaderni CER - Centro Europa Ricerche, 2007;
· Collabora al paper “La disciplina dei conflitti di interessi dei membri del Governo e delle Autorità indipendenti”, a cura di Franco Bassanini, Damiano Nocilla e Stefano Passigli, 2006, www.astrid.eu;
· Collabora al volume “Sistema radiotelevisivo. Dieci proposte per la riforma”, Passigli Editore, Firenze, 2006
· Collabora al volume “Le virtù della concorrenza. Regolazione e mercato nei servizi di pubblica utilità”, Il Mulino Editore, Bologna, 2006;
· “Il quadro normativo sull’e-procurement. L’esperienza italiana alla luce delle direttive comunitarie 17 e 18 del 2004”, in Astrid Rassegna , 28 aprile 2006 - Anno 2 numero 8;
· “Linee guida alle gare telematiche” – Collana Formez, 2006;
· “E- procurement: i passi da compiere” in Astrid Rassegna 31 gennaio 2006 - Anno 2 numero 2;
· “Il D.P.R. 101/2002”, “La piattaforma della Consip S.p.A.”, “Gare telematiche. L’esperienza del Dipartimento  per le risorse umane e strumentali della Presidenza del Consiglio dei Ministri”, in “Le innovazioni nei processi di acquisto delle pubbliche amministrazioni. L’esperienza di e-procurement della Presidenza del Consiglio dei Ministri”, Il Sole 24 Ore, Milano, 2006
